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1 ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЫ 

 

Цель контрольной работы – закрепление навыков самостоятельной 

работы и применение на практике теоретических знаний, а также положений 

и требований нормативных актов, регулирующих бухгалтерский учет. 

Задача контрольной работы по данной дисциплине состоит в изучении 

студентами: 

- нормативных актов, регулирующих бухгалтерский учет и 

налогообложение хозяйственных субъектов; 

- особенностей организации бухгалтерского дела в хозяйственных 

субъектах; 

- отражения в учётных регистрах сложных фактов хозяйственной 

жизни. 

Для успешного выполнения контрольной работы в процессе её 

выполнения необходимо использовать правовые базы данных «Консультант 

+», «Гарант» и т.д.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2 ТРЕБОВАНИЯ, ПРЕДЪЯВЛЯЕМЫЕ К ВЫПОЛНЕНИЮ 

КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЫ 

Контрольная работа предоставляется на кафедру в соответствии с 

графиком учебного процесса в письменном виде на сброшюрованных листах 

формата А 4. Контрольная работа должна иметь титульный лист, на котором 

должны быть заполнены основные реквизиты: 

- название работы, дисциплины; 

- номер варианта; 

- вуз; 

- группа; 

- фамилия, имя, отчество. 

Контрольная работа состоит из двух заданий: теоретического вопроса и 

задачи. 

Страницы контрольной работы должны быть пронумерованы, 

начиная с титульного листа. Нумерация страниц выполняется арабскими 

цифрами в правом верхнем углу страницы, начиная со второй. На каждой 

странице должны быть поля не менее 2,5 см. 

Работа считается не выполненной, по формальному признаку, если 

решен не соответствующий вариант.  

Вариант работы определяется по последней цифре зачетной книжки: 

 

Номер варианта 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Последняя цифра 

зачетной книжки 

 

1 

 

2 

 

3 

 

4 

 

5 

 

6 

 

7 

 

8 

 

9 

 

0 

 

Работа завершается списком используемой литературы. 

 

 



Задание  I 

Ответить на теоретический вопрос своего варианта: 

1. Система нормирования затрат в управленческом учёте 

2. Управленческая отчётность 

3. Система бюджетирования в управленческом учёте 

4. Внутренняя управленческая отчётность 

5. Зависимость объём – затраты – прибыль 

6. Стандарт-кост 

7. Директкостинг 

8. Система принятия управленческих решений 

9. Нормативный метод учёта затрат на производство 

10.  Попроцессный и позаказный методы учёта затрат на производство 

 

 

Задание II 

Организация выпускает два вида изделий: продукцию «М» и 

продукцию «К» и исчисляет полную себестоимость.  

1.Составить в журнале регистрации операций бухгалтерские проводки 

по учёту затрат на производство и распределить затраты между объектами 

калькуляции. 

2. Распределить общепроизводственные расходы между видами 

продукции, если по всем вариантам они составили 246 000 рублей. 

3. Распределить общехозяйственные расходы между видами 

продукции, если по всем вариантам они составили 384 000 рублей. 

4. Определить фактическую себестоимость продукции каждого вида, 

для чего составить карточки учёта затрат на производство продукции «М» и 

продукции «К», если стоимость незавершённого производства на начало и 

конец месяца для всех вариантов одна и указана в формах этих документов. 



 

5. Составить отчётную калькуляцию по полной себестоимости на 

каждый вид продукции (с точностью до копейки по каждой статье 

калькуляции), если объём производства для всех вариантов: 

- продукции «М» 7000 штук; 

- продукции «К»  9000 штук. 

На основе фактической калькуляции полной себестоимости составить 

плановую полную калькуляцию продукции на следующий период, исключив 

из неё непроизводительные расходы по браку в производстве. 

 На основе плановой калькуляции полной себестоимости составить 

плановую калькуляцию неполной себестоимости, учитывая, что в составе 

общепроизводственных расходов доля переменных затрат составляет для 

всех вариантов 45%, а общехозяйственные расходы – постоянные затраты. 

6. На основе полной плановой калькуляции единицы продукции 

рассчитать отпускную цену на каждый вид продукции, если плановая 

рентабельность для всех вариантов 15%, а НДС – 18%. 

7.  Определить величину условно-постоянных расходов организации на 

основе  выше приведённых данных. 

8. Определить по каждому изделию маржу на единицу продукции, 

точку покрытия, если организация перейдёт на производство только одного 

вида изделий (любая полученная дробь – на увеличение до целого числа), 

объём производства каждого вида продукции, который бы обеспечил 

получение прибыли в сумме 200 000 руб. (любая полученная дробь – на 

увеличение до целого числа). По каждому расчёту сформулировать выводы. 

9. Определить, что организации выгоднее: выпускать прежний объём 

продукции «М» и «К» по установленным ценам предприятия или снизить 

цену на 5%. Увеличив объём производства на 10%? Суммы, относящиеся к 

обоим видам продукции, вносить в графу «Итого». 

 



Содержание операций Варианты 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

1.Отпущены материалы в основное производство для 

изготовления продукции: 

«М» 

«К»  

 

 

56000 

24000 

 

 

18000 

39000 

 

 

38000 

17000 

 

 

72000 

43000 

 

 

51000 

34000 

 

 

37000 

90000 

 

 

36000 

22000 

 

 

19000 

44000 

 

 

29000 

45000 

 

 

27000 

6000 

2.Начислена заработная плата рабочим за изготовление 

продукции: 

«М» 

«К» 

 

 

32000 

28000 

 

 

48000 

48000 

 

 

18000 

8000 

 

 

41000 

26000 

 

 

30000 

50000 

 

 

34000 

82000 

 

 

42000 

32000 

 

 

26000 

33000 

 

 

27000 

40000 

 

 

44000 

27000 

3.Начислена задолженность  по социальному страхованию 

и обеспечению на сумму заработной платы по ставке 

30,3%: 

«М» ? 

«К» ? 
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4.Распределены и списаны на себестоимость продукции 

общепроизводственные расходы пропорционально суммам 

основных затрат на производство продукции: 

«М» ? 

«К» ? 
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5.Распределены и списаны на себестоимость продукции 

общехозяйственные расходы пропорционально суммам 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

заработной платы рабочих на производство продукции: 

«М» ? 

«К» ? 
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6.Списываются на себестоимость продукции «К» потери от 

брака 

 

3500 

 

2100 

 

800 

 

1300 

 

600 

 

900 

 

2200 

 

800 

 

300 

 

400 

7.Сдана из производства на склад по фактической 

себестоимости готовая продукция: 

«М» ? 

«К» ? 
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Расчёт распределения общепроизводственных расходов 

Объекты 

калькуляции 

База распределения Коэф-т 

распределения 

Сумма 

общепроизводственных 

расходов 
Статья 

1 

Статья 

2 

Статья 

3 

Итого: 

«М»       

«К»       

Итого:       

 

Расчёт распределения общехозяйственных расходов 

Объекты 

калькуляции 
База 

распределения 
Коэф-т 

распределения 
Сумма 

общехозяйственных 

расходов 
«М»    

«К»    
Итого:    

 

Карточка учёта затрат на производство продукции «М» 

Статьи калькуляции НЗП на 

начало 

месяца 

Затраты 

за месяц 

Фактическая  

с/с 

продукции 

НЗП на 

конец 

месяца 

1 Материальные затраты 1700   1965 

2 Оплата труда основных рабочих 2500   2600 

3 Отчисления на социальные нужды 758   788 

4 Общепроизводственные расходы 945   992 

5 Общехозяйственные расходы 840   2210 

6 Потери от брака -   - 

Итого производственная себестоимость: ?   ? 

 

Карточка учёта затрат на производство продукции «К» 

Статьи калькуляции НЗП на 

начало 

месяца 

Затраты 

за месяц 

Фактическая  

с/с 

продукции 

НЗП на 

конец 

месяца 

1 Материальные затраты 3200   3100 

2 Оплата труда основных рабочих 1500   1400 

3 Отчисления на социальные нужды 455   424 

4 Общепроизводственные расходы 679   703 

5 Общехозяйственные расходы 883   992 

6 Потери от брака -   - 

Итого производственная себестоимость: ?   ? 



 

 

Отчётная калькуляция продукции «М» 

Статьи калькуляции Фак.  с/с 

продукции 
Объём 

пр-ва 

Полная 

факт. с/с 

единицы 

продукции 

Полная 

план. с/с 

единицы 

продукции 

Неполная 

план. с/с 

единицы 

продукции 
1 Материальные затраты      
2 Оплата труда основных 

рабочих 
    

3 Отчисления на 

социальные нужды 
    

4 Общепр-ные расходы     
5 Общехозяйственные 

расходы 
   - 

6 Потери от брака    - 
Итого производственная 

себестоимость: 
    

 

Отчётная калькуляция продукции «К» 

Статьи калькуляции Фак.  с/с 

продукции 
Объём 

пр-ва 

Полная 

факт. с/с 

единицы 

продукции 

Полная 

план. с/с 

единицы 

продукции 

Неполная 

план. с/с 

единицы 

продукции 
1 Материальные затраты      
2 Оплата труда основных 

рабочих 
    

3 Отчисления на 

социальные нужды 
    

4 Общепр-ные расходы     
5 Общехозяйственные 

расходы 
   - 

6 Потери от брака    - 
Итого производственная 

себестоимость: 
    

 

 

 

 



Расчёт отпускной цены на продукцию 

Показатели Продукция «М» Продукция «К» 

1 Полная плановая с/с   

2 Плановая прибыль   

3 Цена предприятия   

4.НДС   

5 Цена по прейскуранту:   

 

Расчёт условно-постоянных расходов 

Показатели Сумма 

1 Доля постоянных расходов в составе общепроизводственных 

затрат (100% - 45%) 

 

2 Общехозяйственные расходы  

Итого условно-постоянные расходы  

 

Расчёт необходимых объёмов производства 

Показатели Продукция 

«М» «К» 

1 Цена предприятия   

2 Неполная с/с единицы продукции   

3 Маржинальный доход на единицу продукции   

4 Условно-постоянные расходы   

5 Точка покрытия   

6 Плановая прибыль   

7 Сумма обеспечения   

8 Объём производства, обеспечивающий получение прибыли   

 

Вывод: 

Вывод: 

 

 

 

 

 



Расчёт более выгодного варианта объёмов производства 

Показатели Прежний объём производства Увеличенный объём производства 

«М» «К» Итого: «М» «К» Итого: 

1 Объём производства в шт.   х   х 

2 Цена предприятия   х   х 

3 Выручка от реализации       

4 Неполная с/с единицы продукции   х   х 

5 Переменные затраты на объём производства       

6 Условно-постоянные расходы х х  х х  

7 Суммарные затраты х х  х х  

8 Планируемая прибыль х х  х х  

9 Разница в финансовом результате х х  х х  

 

Вывод: 

 


